

厦门大学隆重庆祝
葛家澍 余绪缨教授
从教五十周年

10月16日,厦门大学会计系师生欢聚厦大会议中心,隆重庆祝我国著名会计学家、教育家、博士生导师葛家澍教授、余绪缨教授从教五十周年。

葛家澍、余绪缨教授均于1945年以优异成绩毕业于厦门大学并受聘在母校任教,从此就把毕生的精力投入我国的会计教育事业。

葛家澍教授在五十年代提出会计对象是“资金运动”的观点并形成完整的理论体系。1977年发表“必须替借贷记帐恢复名誉”一文,被誉为会计界“打响拨乱反正的第一炮”。他兼任“会计准则国内专家组”的咨询专家,为我国当代会计理论建设及会计准则的制定和完善作出了杰出的贡献。同时,他奋斗在教学第一线,并主持编写原教育部、国家教委组织的《会计学原理》、《会计基础知识》等统编会计学优秀教材,理论上自成体系。1989年他因“创建‘独树一帜’的财务会计教材体系”而获得国家教委“优秀教学成果一等奖”,还荣获“全国先进工作者”称号,1990年作为“突出贡献的专家”获得国务院首批颁发的政府特殊津贴。

余绪缨教授在会计理论、管理会计、成本会计、公司理财等领域的研究卓有成效。他五十年如一日,在教书育人的同时,坚持在科研第一线,博采众长,独立思考,逐步形成了独树一帜的学术思想并取得一系列学

术成果,发表和出版大量论文和学术专著。他作为我国现代管理论文和学术专著。他作为我国现代管理会计的开拓者和奠基人,率先致力于引进、创建和发展“现代管理会计”这一新兴学科,取得了一系列重要的富有开拓性的成果,在我国创立了比较完整的管理会计理论与方法体系。他的学术成就在国际上得到肯定和重视,多次应邀出席各种国际学术会议。他受聘担任国际权威性学术刊物《会计国际学刊》编委,是编辑政策部6名世界著名会计学家之一。

在庆祝仪式上,厦大党委书记叶品樵代表学校党委和行政,向葛家澍和余绪缨教授表示热烈的祝贺,衷心感谢他们为学校的改革与发展、为学校重点学科的建设,以及为发展我国会计教育事业所作出的贡献。他希望全校师生学习葛家澍、余绪缨教授艰苦奋斗、无私奉献的精神,共同为厦大教育事业的发展而努力奋斗。该校郑学檬副校长代表学校向两位教授赠送了礼品。

厦大经济学院院长张亦春教授、上海财经大学博导徐政旦教授、江西财经学院前院长裘宗舜教授、中南财经大学博导郭道扬教授、厦门市常务副市长朱亚衍等十位同志先后在会上发言表示祝贺。

(毛付根)

算。但是,新的会计政策应从变更日起就适用于现有余额。例如,企业可能决定改变其借款费用的会计政策,并按国际会计准则第23号“借款费用”中允许选用的方法将这些费用资本化。在采用未来适用法时,

新的会计政策仅适用于会计政策变更日后的借款费用。

责任编辑 袁 庚